

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
муниципального образования город Краснодар
«Детский сад комбинированного вида № 93»
350047 г. Краснодар, ул. Доватора, 71, тел.: (861)222-25-07,
e-mail: detsad93@kubannet.ru

ПРИКАЗ

от «31» августа 2023 г.

№775/1-У

«О создании творческой группы»

На основании плана работы МБДОУ МО г. Краснодар «Детский сад №93» на 2023-2024 учебный год, в целях совершенствования профессионального мастерства педагогов в сфере расширения образовательного пространства, включения педагогов в инновационных процесс,

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Создать творческие группы педагогов в 2023-2024 учебном году:
 - 1.1. Творческая группа «Духовно-нравственное воспитание дошкольников в соответствии с ФОП ДО» по реализации годовой задачи – «Формирование духовно-нравственных норм развития и воспитание дошкольников на основе традиций и нравственных идеалов своего Отечества».
 - 1.2 Творческая группа «Современные подходы к художественно-эстетическому развитию дошкольников в соответствии с требованиями ФОП и ФГОС ДО» по реализации годовой задачи «Внедрение новых форм и методов художественно-эстетического развития в воспитательно-образовательном процессе ДОО, через приобщение к творчеству».
2. Утвердить состав творческой группы согласно Приложению 1.
3. Руководителям творческих групп отчитаться о проделанной работе на итоговом педагогическом совете ДОО.
4. Творческим группам в своей деятельности руководствоваться Положением о творческой группе.
5. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на старшего воспитателя Ниценко В.В.

Заведующий
МБДОУ МО г.Краснодар
«Детский сад № 93»



А.С. Дейнека

С приказом ознакомлены:
Ниценко В.В. 

Списочный состав творческих групп на 2023-2024 учебный год

1. Творческая группа «Духовно-нравственное воспитание дошкольников в соответствии с ФОП ДО»

Корниенко Д.А. – руководитель творческой группы;

Мещерякова Ю.А. – член творческой группы;

Любославская С.А. – член творческой группы

Нагапетян С.А. – член творческой группы;

Клепикова И.С. – член творческой группы.

2. Творческая группа «Современные подходы к художественно-эстетическому развитию дошкольников в соответствии с требованиями ФОП и ФГОС ДО»

Сафина Т.В. – руководитель творческой группы;

Холина Н.В. – член творческой группы;

Лускова А.А. – член творческой группы;

Мелкумян А.Л. – член творческой группы;

Фисюк Г.В. – член творческой группы;

Отчёт о работе творческой группы
МБДОУ МО г. Краснодар «Детский сад комбинированного вида № 93»
«Духовно-нравственное воспитание дошкольников
в соответствии с ФОП ДО»
в 2023-2024 учебном году

В современных условиях реформирования образования и в целях повышения профессионально-педагогической компетентности педагога, по инициативе руководителя и при поддержке старшего воспитателя, в сентябре 2023 года было решено вести работу творческой группы педагогов.

Цель деятельности творческой группы – повышение профессиональной компетентности педагогов по формированию духовно-нравственных ценностей у дошкольников в рамках Федеральной образовательной программы у дошкольников.

Состав творческой группы:

1. Корниенко Д.А. – воспитатель, руководитель творческой группы
2. Мещерякова Ю.А., учитель-логопед
3. Любославская С.А., воспитатель
4. Нагапетян С.А., воспитатель
5. Клепикова И.С., воспитатель

Работа творческой группы педагогов в 2023-2024 учебном году была направлена на реализацию следующих целей: создание условий для профессионального общения педагогов ДОО, развития их творческой активности, формирования и совершенствования профессиональных умений и навыков.

Был определен следующий круг задач:

1. Разработка, составление и распространение педагогического опыта по духовно-нравственному воспитанию дошкольников.
2. Повышение профессиональной компетентности педагогов и обмен опытом в области современных методов и форм работы по духовно-нравственному воспитанию дошкольников.
3. Организация систематической пропаганды духовных, нравственных и патриотических ценностей.
4. Формирование у детей дошкольного возраста базовых национальных и духовных ценностей и традиций.
5. Оказание методической помощи педагогам в создании собственных методических разработок, индивидуальных технологий, авторских программ в рамках духовно-нравственного воспитания дошкольников.

В течение года были запланированы 4 заседания творческой группы.

Первое заседание было посвящено теме «Формирование духовно-нравственных и гражданско-патриотических ценностей – приоритетная задача в сфере воспитания детей дошкольного возраста» (октябрь 2023 г.). Цель которого – определение актуальных направлений в сфере духовно-нравственного воспитания дошкольников и пути их решения.

На 1 заседании были заслушаны выступления участников творческой группы.

Корниенко Д.А., руководитель творческой группы, представила доклад на тему: «Методические рекомендации по организации воспитательно-образовательной деятельности по формированию духовно-нравственных ценностей у детей

дошкольного возраста». Процесс духовно-нравственного воспитания детей дошкольного возраста вводит ребенка во взрослую жизнь, является фундаментом в становлении и проявлении социальной культуры. В сложившейся ныне ситуации острейшего дефицита культуры общения, доброты и внимания друг к другу педагоги испытывают трудности в вопросах профилактики и коррекции таких негативных проявлений детей как грубость, эмоциональная глухота, враждебность и т.п. Поэтому в ходе своего выступления, воспитатель рассказала об основных педагогических задачах, правилах, проблемах и трудностях (способах их преодоления) в рамках духовно-нравственного воспитания дошкольников.

Мещерякова Ю.А., учитель-логопед, выступила с докладом на «Методы и приемы духовно-нравственного воспитания детей дошкольного возраста на логопедических занятиях», где представила основные методы и приемы, используемые на логопедических занятиях в рамках своей профессиональной деятельности. Проблема развития речи дошкольников приобретает все большее общественное значение, так как речь является убедительным показателем духовной культуры личности.

Любославская С.А., выступила с докладом «Значение духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания детей дошкольного возраста в современных условиях». Патриотическое воспитание пронизывает все виды детской деятельности в повседневной жизни и во время непосредственно организованной деятельности. Необходимо формировать у детей потребность участвовать в делах на благо окружающих людей и живой природы, помогают им осознать себя неотъемлемой частью малой родины.

Нагапетян С.А., воспитатель, представила доклад «Природа родного края как средство духовно-нравственного воспитания». Современные дети мало знают о родном городе, стране, особенностях народных традиций, часто равнодушны к близким людям, в том числе к товарищам по группе, редко сострадают чужому горю. Педагог отметила, что важно уделять этой проблеме особое внимание именно в дошкольном возрасте.

Клепикова И.С., воспитатель, выступила с презентацией «Приобщение детей дошкольного возраста к истокам русской народной культуры через изобразительную деятельность – ознакомление с народными промыслами, народными игрушками, костюмами». Педагог продемонстрировала различные формы и методы работы по приобщению дошкольников к истокам на занятиях по изобразительной деятельности. Приобщение детей дошкольного возраста к истокам русской народной культуры через изобразительную деятельность предполагает ознакомление с народными промыслами, игрушками и костюмами.

Второе заседание было посвящено теме «Семья как основное средство духовно-нравственного воспитания дошкольников» (январь 2024 г.). Цель которого – определение роли семьи, форм взаимодействия семьи и участников воспитательно-образовательного процесса в рамках духовно-нравственного воспитания дошкольников.

В ходе заседания были заслушаны выступления участников творческой группы.

Корниенко Д.А., воспитатель, представила доклад с презентацией «Роль семьи в духовно-нравственном воспитании дошкольника», где подчеркнула важность взаимодействия дошкольной образовательной организации с семьей.

Мещерякова Ю.А., учитель-логопед, выступила с докладом «Семейные ценности в духовно-нравственном воспитании дошкольников». Ориентация на семейные ценности — важная часть духовно-нравственного развития и воспитания личности дошкольников. Эффективность воспитания ребёнка зависит от согласованности действий семьи и дошкольной образовательной организации. Основная задача воспитателя — активизировать педагогическую и воспитательную деятельность семьи, придать ей целенаправленный характер.

Любославская С.А., воспитатель, представила доклад с презентацией по теме «Использование традиционных форм взаимодействия ДОО и семьи в рамках духовно-нравственного воспитания дошкольников», где рассказала о комплексе форм способствующем вовлечению родителей в сферу педагогической деятельности, их заинтересованности и активному участию в воспитательно-образовательном процессе.

Нагапетян С.А., воспитатель, представила доклад с презентацией «Использование нетрадиционных форм взаимодействия ДОО и семьи в рамках духовно-нравственного воспитания дошкольников». Использование нетрадиционных форм помогает активизировать родителей в совместной деятельности по духовно-нравственному воспитанию детей. Ведь есть общая цель - воспитывать будущих созидателей жизни. Каков человек - таков мир, который он создает вокруг себя.

Клепикова И.С., воспитатель, выступила с докладом «Методические рекомендации по использованию интерактивных технологий в рамках взаимодействия всех участников образовательного процесса в рамках духовно-нравственного воспитания дошкольников». Мероприятия с использованием ИКТ не только расширяют и закрепляют полученные знания, но и в значительной степени повышают творческий и интеллектуальный потенциал детей, развивают духовную направленность. Дети дошкольного возраста имеют наглядно – образное мышление, поэтому очень важно строить их обучение, применяя как можно больше качественного иллюстративного материала, вовлекая в процесс восприятия нового не только зрение, но и слух, эмоции, воображение. Мероприятия с использованием ИКТ не только расширяют и закрепляют полученные знания, но и в значительной степени повышают творческий и интеллектуальный потенциал детей, развивают духовную направленность.

Третье заседание было посвящено теме «Патриотическое воспитание как залог формирования здоровой нравственности» (март 2024 г.). Цель которого — повышение профессиональной компетентности педагогов в работе с дошкольниками в рамках нравственно-патриотического воспитания.

В ходе заседания были заслушаны выступления участников творческой группы.

Корниенко Д.А., воспитатель, представила доклад с презентацией «Клуб интересных встреч как форма гражданско-патриотического воспитания детей старшего дошкольного возраста». Клуб интересных встреч – наиболее эффективная форма расширения социального опыта и принятия детьми общепринятых норм

жизни на основе сотрудничества в триаде педагог – ребенок – родитель в контексте мира ценностей, традиций и увлечений всей семьи, что позволяет взрослым сделать жизнь детей более интересной, а образовательный процесс – мотивированным. Знакомство детей с родным краем осуществляется через непрерывное накопление ими культурного опыта на основе традиций историко-культурных, национальных, географических и политических особенностей Краснодарского края.

Клепикова И.С., воспитатель, выступила с докладом «Нравственно-патриотическое воспитание дошкольников посредством игры», где представила свой опыт по использованию игровой деятельности в нравственно-патриотическом воспитании. Игра - одно из наиболее эффективных средств нравственно - патриотического воспитания дошкольника. В дошкольном возрасте игра является тем видом деятельности, в котором формируется личность, обогащается ее внутреннее содержание. Поэтому в своей работе мы всегда обращаемся к игре.

Нагапетян С.А., воспитатель, представила докладом «Патриотическое воспитание через ознакомление с художественной литературой», в котором представила свой опыт использования художественной литературы в патриотического воспитания дошкольников. Дошкольный возраст – это возраст, когда ребёнок проявляет сильную тягу ко всему сказочному, необычному, чудесному. Удачно выбранная и выразительно рассказанная сказка, обязательно найдёт в детях чутких, внимательных слушателей. И это будет способствовать развитию патриотических чувств.

Мещерякова Ю.А., учитель-логопед, представила разработанный дидактический материал по развитию речи с детьми старшего дошкольного возраста по теме «Нравственно-патриотическое воспитание».

Любославская С.А., воспитатель, представила методические рекомендации для педагогов по использованию интерактивной игры «Города-герои» для дошкольников, способствующей формированию у детей чувства исторической сопричастности к своему роду, восстановлению утраченных связей между поколениями, обобщению и дополнению знаний детей о Великой Отечественной войне, ознакомлению с городами-героями.

Четвертное заседание творческой группы было посвящено теме «Анализ деятельности творческой группы за 2023-2024 учебный год по проблеме духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания дошкольников» (май 2024 г.).

Корниенко Д.А., воспитатель, представила методическую разработку «Мнемотаблицы для заучивания стихотворений Кубанских авторов».

Мещерякова Ю.А., учитель-логопед, выступила с докладом «Совместная работа учителя логопеда и воспитателя по формированию патриотических чувств у детей», отметила важность взаимодействия специалистов в дошкольной образовательной организации.

Любославская С.А., воспитатель, представила доклад с презентацией по теме «Проектная деятельность в гражданско-патриотическом воспитании старших дошкольников», в котором продемонстрировала пример проектной деятельности, который помогает решить задачи гражданско-патриотического воспитания, а также отметила, что проектная деятельность позволяет задействовать различные виды

детской деятельности, творческие способности, мышление, воображение, коммуникативные навыки.

Нагапетян С.А., воспитатель, представила доклад с презентацией «Использование культурного потенциала Краснодарского края для духовно-нравственного воспитания воспитанников», в котором рассказала, что духовно-нравственное воспитание с использованием культурного потенциала Краснодарского края, предполагает становление отношений ребенка к Родине, обществу, коллективу, к труду, к истории родного края, к своим обязанностям и к самому себе, а также развитие патриотизма, толерантности, товарищества, активного отношения к действительности, глубокого уважения к людям.

Клепикова И.С., воспитатель, выступила с докладом «Проведение социально-значимых акций как эффективный инструмент патриотического воспитания дошкольников», в котором представила свой опыт проведения социальной акции «Музей о великой Победе». Социально-значимые акции – одно из направлений позитивной социализации дошкольников. Основная цель социальной акции – формирование эмоционально-ценностного отношения к миру, окружающим людям и самому себе на основе нравственного содержания.

Руководитель творческой группы Корниенко Д.А., подводя итоги работы творческой группы на педагогическом совете, выступила с докладом: «Анализ деятельности творческой группы за 2023-2024 учебный год по проблеме духовно-нравственного воспитания дошкольников».

За период работы творческая группа составила методические рекомендации по организации воспитательно-образовательной деятельности с детьми по формированию духовно-нравственных ценностей, а также пополнила методическую копилку ДОО интересными формами взаимодействия педагогов и родителей в ДОО.

Подводя итоги работы творческой группы, можно отметить профессиональный рост педагогов детского сада в области духовно-нравственного воспитания детей дошкольного возраста, умение подобрать эффективные формы и методы взаимодействия с родителями (законными представителями) воспитанников.

Результатом проведенной систематической работы творческой группы за 2023-2024 учебный год является обеспечение социально-воспитательного эффекта: воспитание будущего поколения, обладающего духовно-нравственными ценностями, гражданско-патриотическими чувствами, уважающими культурное, историческое прошлое России.

28 мая 2024 год

Руководитель творческой группы

И.о. заведующего МБДОУ МО
г. Краснодар «Детский сад №93»



Д.А. Корниенко

В.В. Ниценко